



## 南通海门：升级版“村庄清洁日”扮靓美丽乡村

去年，海门将每月农历廿四设为“村庄清洁日”，经过一年多的综合整治，农村脏乱差局面明显改善，村庄环境水平明显提高。今年按照南通市委、市政府的部署，海门将“村庄清洁日”时间调整为阳历的每月17日，虽然时间变了，但是开展此项工作的导向没有变，而且内容更全面、内涵更丰富。面对新形势，全区各地迅速响应，以更加饱满的精神状态投入升级版“村庄清洁日”活动，并呈现百花齐放的新局面。

严君臣 俞苏华

### 宣传形式多样、覆盖全面

“各位村民，‘村庄清洁日’时间已改为每月17日，大家记得腾出时间，打扫家前屋后，养成定期清洁好习惯……”每日午间，海门港新区轧西村都会播放这样一则宣传广播，既有普通话版，也有方言版，确保男女老少都能听明白。

今年9月，正余镇昌盛村成立了一支由老党员组成的骑行宣传队，每周安排老党员骑上带有充电音箱的电动车，在村间小道穿梭，音箱循环播放的内容是“村庄清洁日”倡议书。

形式多样、覆盖全面的宣传是“村庄清洁日”行动得以顺利推进的重要前提。各区镇召开了“村庄清洁日”动员大会，深入推进“四清一治一改”（清理积存垃圾、河塘沟渠、农业废弃物和无保护价值的残垣断壁，加强公共空间治理，加快改变影响农村人居环境的不良习惯）。据统计，今年以来，全区以“一封信”形式累计发放“村庄清洁日”倡议书10万份，制作、悬挂宣传条幅1000余条，群众知晓率较去年提高15%。

### 活动有抓手、接地气、聚人心

在10月份的“村庄清洁日”行动中，悦来镇三其村进行了“特色

小菜园”评比，参与评比的30户家庭展开“头脑风暴”，精心装扮自家的菜园。有的给小菜园围上篱笆，插上介绍牌；有的把小菜园划分成“田”字，种上4种颜色的蔬菜；还有的把蔬菜种进鹅卵石围成的大小不一的圆圈内……“这个活动，各户都有投票权，目的就是让大家从中受到启发，积极加入清理菜园、装扮菜园的队伍。”三其村党总支书记王洪霞说。

不光是三其村，各地都围绕“村庄清洁日”开设了丰富多彩的主题活动。三星镇以“无废三星、你我共建”为主题开展活动，累计发动干部群众近两万人，清理村内死角盲区、家前屋后乱堆乱放等8000多处，清理河道1000多条，清运垃圾750多吨。正余镇新岸村联合镇中心小学举办了“小手拉大手携手护家园”活动，发动学生与家长变废为宝，用收集来的易拉罐、枯树叶、硬板纸制作成手工艺品装饰校园。

还有一些村居把“村庄清洁日”活动与“美丽庭院”评比、“积分制”运用、新时代文明实践、“有事好商量”以及宅上党小组等活动相结合，让“村庄清洁日”活动有抓手、接地气、聚人心，环境整治效果显著提升。

### 典型示范带动全民参与

三厂街道中兴村村民蔡守芳

原本一直将鸡舍搭建在家门口的河岸边，今年收到新的“村庄清洁日”倡议书后，她和老伴主动拆除了鸡舍，清理了河岸的垃圾，并用木板、纱网、滚轮搭建了一个可移动鸡舍。他们白天将移动鸡舍推到家门口的场心上，黄昏再推进堆杂物的库房，这样既不影响河道环境，又能放心养鸡，一举两得。蔡守芳家的创新之举，获得了三厂街道的认可，移动鸡舍的做法被当作典型案例，在整个街道推广。“环境整治与百姓利益不冲突，他们自然愿意跟着干。”中兴村党总支书记钱红雷说。

过去的“村庄清洁日”，有些村居以简单的活动宣传和局部的垃圾清理为主，有的甚至存在活动当天，只有村干部、保洁员、志愿者在行动，群众不知情或旁观的情形。今年，各地在认真总结的基础上加以改进，通过典型示范带动整体参与，真正解决农村人居环境中的突出矛盾和问题，使“干部干、群众看”的现象得到明显改善。

今年，海门继续探索由“村庄清洁日”延伸的长效管护机制，高质量推进农村河道、道路交通、绿化美化、环境保洁、公共设施“五位一体”综合管护，杜绝“反复治、治反复”情形抬头，以持之以恒的工作方式逐步形成“全域整治、全面推进、全员参与”的向上向善氛围，让保护环境成为全民日常。

### 画说南通



11月9日上午8时30分许，在南通海事局海巡艇的护航下，由沪东中华造船（集团）有限公司新造的大型LNG船舶“沪中1834”轮完成气试作业，缓缓驶离中石油江苏LNG接收站码头，标志江苏沿海首艘新造LNG船舶气试作业圆满成功。鉴于此次作业为中石油江苏LNG接收站开展的首次LNG加注业务，江苏海事局高度重视，全过程保障作业安全有序进行。严君臣 刘兆宇 丁旭东 陈诚 摄影报道

### 速读

#### “巨无霸”过街广告牌钢架锈蚀，拆

在南通市崇川区濠西路与濠北路交界口，一块装在过街热水管上的广告牌非常显眼。这块广告牌高6米，长约60米，横跨濠西路，构建总重量超过2吨，是一块“巨无霸”过街广告牌。因主体结构上的钢架已出现大面积锈蚀，近日，崇川区和平桥街道综合行政执法局组织人员将其拆除。

由于在夜间作业，安全问题是施工人员重点考虑的方面。如果采用吊机等机械整块切割吊拆的方法，将存在一定的安全不确定性，为此，和平桥街道综合行政执法局决定采用全人工分段切割分层拆除的方法进行，整个拆除过程持续2天，悬在市民群众心头的“隐忧”得以彻底解除。花宇 张勃

### 世相

#### 明知对方在洗钱，还不远千里提供银行卡

近日，南通海安市人民法院公开宣判一起帮助信息网络犯罪活动罪案件，法院判决被告人何某犯帮助信息网络犯罪活动罪，判处有期徒刑八个月，缓刑一年三个月，并处罚金人民币五千元。

今年5月底，何某通过网络结识上游不法分子，明知对方利用信息网络实施犯罪，仍不远千里前往北京为其办理一张北京银行卡，并将北京银行卡及密码、手机、身份证提供给对方使用，由对方操作转

账刷流水。经查明，2023年6月27日，何某的上述北京银行卡进账合计人民币100万余元，其中包含9名被害人被电信网络诈骗的钱款合计人民币36万余元。何某从中非法获利人民币150元。

海安法院经审理后认为，被告人何某明知他人利用网络实施犯罪，仍为他人提供支付结算帮助，情节严重，其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。综合各项情节，依法作出前述判决。严君臣 丁瑞洋

#### 离婚后因病失业，男子请求抚养费“打折”

两年前，张强和妻子许晴离婚时在协议中约定女儿由许晴抚养，张强每月支付抚养费4000元至女儿18周岁。其后不久，张强因患严重慢性疾病从公司辞职，后未找到合适工作开始领取失业保险金，其请求前妻减少女儿抚养费但遭拒，张强便诉至法庭。近日，南通市中级人民法院对这起抚养费纠纷案作出维持一审的终审判决，综合考虑张强的经济承受能力及女儿的生活实际需要，酌定张强每月支付张琪2000元抚养费。

2012年，张强与许晴办理了结婚登记，后育有一女张琪，但这段婚姻最终走向破裂。离婚协议书约定，张琪由许晴直接抚养，张强每月支付抚养费4000元，教育费和医疗费各半。

不久后，张强因身体原因从原公司辞职，后未找到合适工作开始领取失业保险金。2022年3月，张强因患有丙型肝炎肝硬化而入院治疗，经治疗好转后出院。因为收入锐减且患病，张强与许晴协商减少女儿抚养费，但遭到许晴拒绝。张强诉至崇川区人民法院，请求将孩子的抚养费减少至1000元。

崇川区法院经审理认为，张强要求调低原约定的抚养费标准，有事实及法律依据，应予支持。因此，法院综合考虑张强的经济承受能力、其女儿的生活实际需要，酌定张强每月支付2000元抚养费。张强不服，向二审法院提起上诉。南通中院经审理维持了原判。（文中当事人均为化名）

严君臣 顾建兵 吴振宇

## “南通家纺”专用吊牌加持 通州家纺产业迈入“品牌经济”

进入“双十一”购物旺季，在南通市通州区纤意坊直播生态中心的直播间内，由“南通家纺”专用吊牌加持的家纺产品成了热销货。10月25日当天，该中心直播的线上成交额达到了1.3亿元，创下了中心运营以来的最高纪录。“品牌、吊牌双重品质保证，这床上用品用得放心。”上海的李女士收到带有“南通家纺”专用吊牌的产品后，连连称赞。

花宇 徐艳梅 童轩

南通是全国最大的家纺产业集群和交易中心。据统计，截至目前，南通拥有200多家研发设计单位、2400多家面料辅料商、3800多家成品生产企业，培育出1000多个

品种、18个中国驰名商标，形成了“织、染、印、成品、研发、物流”全链条。家纺是南通的产业地标，且品牌众多，通州家纺是全国最早一批开始布局直播新赛道的产业。

10月13日，经南通市人民政府同意，南通家纺业联合会作为“南通家纺”集体商标的申请人，获批具体承办“南通家纺”集体商标申请注册工作，并在注册后使用和管理该集体商标。现代快报记者了解到，此次推出“南通家纺”专用吊牌，意在支持家纺直播电商健康发展，合力打造南通家纺产业城市名片，让南通家纺抱团发展。“南通家纺”专用吊牌赶在“双十一”之前面世，意在通过“双十一”购物节，积极在全国乃至全球塑造更加良好的形象。

“使用‘南通家纺’专用吊牌，就是想依托南通家纺原产地的优势，推动优质本土品牌商家升级，真正让消费者享受南通家纺产业带的源头好货，也让消费者树立选

家纺就选‘南通家纺’的理念，推动南通家纺产业‘品效合一’，让南通家纺优品、品牌好货蜚声全国乃至全球。”南通家纺业联合会会长俞建辉表示。

近年来，为了让南通家纺在全国乃至全球打响名头，通州区多措并举，兴建家纺市场，成立南通（家纺）知识产权快速维权中心；借力互联网倾力打造电子商务产业园、微供市场等；深入研究智能化改造、数字化转型工作，构建全渠道营销模式……通州家纺产业也逐渐从单纯的“数量经济”升级到“质量经济”，再迈入“品牌经济”。目前，通州家纺已拥有7个驰名商标、22个省著名商标、13个省名牌产品及5家工业品牌培育试点示范企业。

展望未来，通州将进一步挖掘电商经济的优势，借助“南通家纺”品效合一的优势和口碑，帮助南通本地的家纺企业拓宽更广阔的销售渠道。